STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Wolfram Giinther,

Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Drs.-Nr.: 6/59

Thema: Bestand an Wohnungen mit Mietpreis- und Belegungsbindung
(sogenannte Sozialwohnungen) zwischen 2011 und 2013 in
Chemnitz, Leipzig und Dresden

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung zu Fragen 1 und 2:

GemaR Art. 50 der Verfassung des Freistaates Sachsen ist die Sachsische
Staatsregierung verpflichtet, Uber ihre Tatigkeit den Séchsischen Landtag
insoweit zu informieren, als dies zur Erfullung seiner Aufgaben erforderlich
ist.

Die Fragen betreffen die Verwaltung von Wohnungen mit Mietpreis- und
Belegungsbindungen. Die Verwaltung von Wohnungen mit Mietpreis- und
Belegungsbindungen ist eine Selbstverwaltungsaufgabe der Stadte und
Gemeinden im Sinne des § 2 Absatz 1 Gemeindeordnung fir den Freistaat
Sachsen. Die Verwaltung von Mietpreis- und Belegungsbindungen ist somit
keine Tatigkeit der Sachsischen Staatsregierung. Eine Informationspflicht
gegenliber dem Sachsischen Landtag besteht somit nicht.

Die Sé&chsische Staatsregierung hat jedoch in den Jahren 2011 bis 2013
zum Zwecke der Evaluierung der Erforderlichkeit der Erarbeitung eines lan-
deseigenen Wohnraumférderungsgesetzes eine Umfrage Uber die Anzahl
der Mietpreis- und Belegungsrechte bei allen séchsischen Stadten und Ge-
meinden durchgefihrt. Nur im Rahmen dieser Erhebungen ist die Sachsi-
sche Staatsregierung in der Lage, Frage 1 zu beantworten.
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Frage 1:

Wie hat sich der Bestand an Wohnungen mit Mietpreis- und Belegungsbindung
(sogenannte Sozialwohnungen) zwischen 2011 und 2013 in den drei Kreisfreien
Stadten Sachsens entwickelt? (bitte aufschliisseln nach Stadt und Jahr)

2011 2012 2013
Chemnitz 1.083 290 313
Dresden 10.549 10.212 10.505
Leipzig 23.332 22.543 21.107
Frage 2:

Welcher Bedarf an Wohnungen mit Mietpreis- und Belegungsbindung existiert
aktuell in den drei Kreisfreien Stadten Sachsens?

Der gktugfle Bedarf an Wohnungen mit Mietpreis- und Belegungsbindung in den drei
Kreigfreien Stédten Sachsens ist der Sachsischen Staatsregierung nicht bekannt.

Mit freundlichen GriiRen

Markus Ulbig
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